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• L’Institut national de la statistique, en collaboration avec le Programme 
des Nations Unies pour le développement, a réalisé l’enquête nationale 
sur « la Gouvernance, paix et sécurité» entre octobre et décembre 2021 
après avoir réalisé la première enquête en 2014 et la seconde en 2017.

• Les résultats de l’enquête ont permis de fournir plusieurs indicateurs 
relatifs aux objectifs du développement durable, principalement l’Objectif 
16: Paix, Justice et institutions efficaces.



• Les principaux indicateurs de l’objectif 16 couverts par l’enquête
nationale sur «La Gouvernance, paix et sécurité» sont:

➢16.1.3 Proportion de la population victime de violences physiques, 
psychologiques au cours des 12 mois précédents,
➢16.1.4 Nombre de personnes considérant qu’il n’y a pas de danger à 

se déplacer seules à pied dans leur zone de résidence, 
➢16.3.1 Proportion des personnes victimes de violences au cours des 

12 mois précédents ayant signalé les faits aux autorités compétentes 
ou à d’autres mécanismes de règlement des différends officiellement 
reconnus,
➢16.3.3 Proportion de la population ayant connu un différend au cours 

des deux dernières années, ayant utilisé un mécanisme formel ou 
informel de règlement des différends,



➢16.b.1 Proportion de la population ayant déclaré avoir 
personnellement fait l’objet de discrimination ou de harcèlement au 
cours des 12 mois précédents pour des motifs interdits par le droit 
international des droits de l’homme,
➢16.5.1 Proportion de personnes ayant eu, au moins une fois, affaire à 

un agent public auquel elles ont versé un pot-de-vin ou qui leur a 
demandé un pot-de-vin au cours des 12 mois précédents
➢16.6.2 Proportion de la population dont la dernière expérience avec les 

services publics a été satisfaisante
➢16.7.2 Proportion de la population qui estime que la prise de décisions 

est ouverte et réactive, par sexe, âge, situation au regard du handicap 
et groupe de la population



❖Population cible: Individus âgés de 18 ans et pus

❖Taille de l’échantillon : 10155 ménages

❖Base de sondage : Recensement Général de la Population et de
l’Habitat (400000 districts du RGPH2014 ).

❖Méthode d’échantillonnage: Sondage Aléatoire Stratifié à 2 degrés.

❖Les degrés :
• Au premier degré : tirage de 677 grappes (DR) aléatoirement avec

probabilité proportionnelle à leur taille.
• Au second degré : tirage de 15 ménages aléatoirement dans chaque

grappe



16.6.2 Proportion de la population dont la dernière expérience avec 
les services publics a été satisfaisante

Le Secteur de la santé 



• En Tunisie le secteur de santé public est divisé en deux :

➢ les dispensaires et les centres de santé de base

➢Les hôpitaux locaux et régionaux 

➢La question: Globalement, dans quelle mesure avez-vous été 
satisfait ou insatisfait de la qualité des services de santé que vous 
(ou une personne à votre charge) avez reçus lors de cette dernière 
consultation ?



La satisfaction de  la population qui a bénéficié des 
services des dispensaires ou des centres de soins 
de base

52.2% 58.7%
48.4%

47.8% 41.1%
51.3%

Enquete 2021 Enquete 2017 Enquete 2014

Satisfait Insatisfait



La satisfaction de  la population qui a bénéficié 
des services des hôpitaux locaux ou régionaux

43.5% 52.2% 45.3%

56.4% 47.8% 54.2%

Enquete 2021 Enquete 2017 Enquete 2014

Satisfait Insatisfait



16.6.2 Proportion de la population dont la dernière expérience avec 
les services publics a été satisfaisante

Le Secteur de l’éducation



La question: Dans l'ensemble, dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) ou 
insatisfait(e) de la qualité des services éducatifs fournis par l'école primaire 
publique fréquentée par l'enfant/les enfants dont vous avez la charge (l'aîné, 
si les enfants fréquentent des écoles primaires publiques différentes)?

71.7% 72.6% 63.8%

28.2% 27.1% 36.1%

Enquete 2021 Enquete 2017 Enquete 2014
Satisfait Insatisfait



La question: Dans l'ensemble, dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) ou 
insatisfait(e) de la qualité des services éducatifs fournis par l'école primaire 
publique fréquentée par l'enfant/les enfants dont vous avez la charge (l'aîné, 
si les enfants fréquentent des écoles secondaires publiques différentes)?

63.7%
76.1%

36.3%
23.0%

Enquete 2021 Enquete 2017Satisfait Insatisfait



16.6.2 Proportion de la population dont la dernière expérience avec 
les services publics a été satisfaisante

Les services Administratifs



La question: Dans l'ensemble, dans quelle mesure avez-vous été satisfait ou 
insatisfait de la qualité des services administratifs que vous avez reçus à la 
dernière fois pendant les 12 mois derniers  (obtenir ou renouveler une pièce 
d'identité délivrée par les services publics compétents telle qu'une carte 
d'identité nationale, un passeport, un permis de conduire, ou un certificat de 
naissance, )?

74.8% 25.2%Enquete 2021

Satisfait Insatisfait



16.3.3 Proportion de la population ayant connu un différend au 
cours de deux dernières années, et ont utilisé un mécanisme formel 
ou informel de règlement des différends

Accès à la Justice



• La question: Au cours des deux dernières année avez-vous vécu 
une situation de conflit, de quelque nature que ce soit ? Je veux 
parler ici de problèmes et litiges que les gens rencontrent 
couramment dans leur vie quotidienne, tel qu’un problème 
concernant un titre de propriété, un problème de logement, un 
problème d’accès aux services publics (eau, électricité), un conflit 
familial (divorce, testament), un problème lié à l’emploi 
(licenciement, conditions de travail), un problème d’endettement 
ou un conflit de voisinage.  

5,4% des répondants disent avoir connu un différend au cours de 
deux dernières années 



1.6%
2.7%
2.8%

6.5%
6.6%

7.8%
9.4%

12.8%
13.8%

17.4%
31.3%

Problèmes liés aux PAIEMENTS DU GOUVERNEMENT (y compris les…

Problèmes liés aux SERVICES GOUVERNEMENTAUX autres que les …

Problémes Environnementales vous concernant, ainsi que votre…

Problèmes de Logements ( problèmes avec un propriétaire ou un…

Indemnisation pour des blessures ou maladies causées par un…

Problèmes liés à l'EMPLOI  ( licenciement abusif, difficultés à…

Problèmes liés à l'ARGENT, aux DETTES OU AUX SERVICES…

les problèmes  de vandalisme ou de consommation d'alcool ou de…

Problémes familiales (par exemple, divorce, pension alimentaire…

Les CONFLITS DE VOISINAGE, notamment les problèmes de bruit

Problèmes liés à la TERRE (problèmes fonciers)

Les différends les plus fréquents

La question: Je vais vous lire une liste de problèmes et de litiges que les gens rencontrent 

couramment dans la vie quotidienne. Dans chaque cas, pouvez-vous me dire si vous avez 

personnellement été confronté(e) à un tel problème au cours des deux dernières années :



Le recours pour résoudre le conflit

La question: Avez-vous (vous ou l’autre partie impliquée dans le conflit) eu 

recours à un dispositif particulier pour tenter de résoudre ce conflit ? 

12.1%

70.2%

27.2%
19.1%

4.2% 2.0%

Enquete 2021

recours à aucun dispositif

recours aux tribunaux du système judiciaire

recours à un avocat, à un conseiller juridique

recours à la police

recours à une administration gouvernementale ou municipale

recours à un leader de la société civile (une figure du quartier…)



La résolution du conflit

La question: Êtes-vous parvenu(e) à résoudre ce conflit ? 

43.3%

20.8%

35.9%

Oui Non En cours de résolution



16.7.2 Proportion de la population qui estime que la 
prise de décision est ouverte et réactive

La prise de décision



Question 1: Dans quelle mesure diriez-vous que le système politique en Tunisie permet aux 

personnes comme vous d'avoir leur mot à dire sur ce que fait le gouvernement ?

Question2: Dans quelle mesure diriez-vous que le système politique en Tunisie permet aux 

personnes comme vous d'avoir une influence sur les orientations politiques du 

gouvernement ?

Les réponses:

➢Pas du tout complétement

➢Pas du tout

➢Un peu

➢Beaucoup

➢Je sais pas 

➢Je refuse de répondre



37%

10.8% 9.7%

Question 1 Question2 La prise de décision est ouverte et
réactive

Participation dans la Prise de décision

Question 1 Question2 La prise de décision est ouverte et réactive



Merci

www.ins.tn
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